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Gentili Signori 
Alex Marini 
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SEDE 

 
e, p.c. Gentile Signor 

Josef Noggler 
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SEDE 

 
Gentile Signor 
Maurizio Fugatti 
Presidente della 
Regione autonoma Trentino-Alto Adige 
SEDE 

 
 

OGGETTO: risposta all'interrogazione n. 104/XVI 
 

In relazione all’interrogazione in oggetto, si forniscono di seguito i seguenti elementi di 
risposta. 
L’affidamento alla Società Autostrada del Brennero S.p.A. della concessione relativa alla tratta 
autostradale A22 è un obiettivo strategico e prioritario della Giunta regionale stante il rilevante 
interesse pubblico rivestito. A tal fine, il Presidente ed il Vice Presidente della Regione hanno 
svolto un lungo e riservato lavoro di interlocuzioni e trattative con gli organi ministeriali, 
finalizzato ad individuare la modalità di affidamento alternativa alla gara, considerato che 
l’affidamento ad una società interamente pubblica è reso pressoché impraticabile dalla 
difficoltà a liquidare i soci privati. 
Gli sforzi profusi hanno consentito di addivenire all’approvazione del comma 1-bis della legge 
9 novembre 2021, n. 156 attraverso il quale l’affidamento delle concessioni relative alle tratte 
autostradali può avvenire anche attraverso la finanza di progetto. 
Sulla base di tale disposizione i soci di Autostrada del Brennero S.p.A., riunitisi in Assemblea 
in data 22 novembre scorso, hanno dato mandato alla Società di predisporre il progetto di 
fattibilità che il Ministero competente dovrà porre a base di gara. 
 
Con l’occasione porgo distinti saluti. 

 
 

- Arno Kompatscher - 
firmato digitalmente 
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An die Regionlratsabgeordneten 
Alex Marini 
Diego Nicolini 
 
u. z. K. 
 
Herrn 
Josef Noggler 
Präsident des Regionalrates 
 
Herrn 
Maurizio Fugatti 
Präsident der Autonomen Region Trentino-Südtirol 
 

 

BETREFF: Antwort auf die Anfrage Nr. 104/XVI 
 

In Bezug auf die oben genannte Anfrage wird auf Nachstehendes hingewiesen: 
 
Die Erteilung der Konzession zur Führung der A22 an die Gesellschaft Brennerautobahn AG 
ist angesichts des erheblichen öffentlichen Interesses dieser Autobahn ein strategisches und 
vorrangiges Ziel der Regionalregierung. Diesbezüglich haben der Präsident und der 
Vizepräsident der Region lange und vertrauliche Gespräche und Verhandlungen mit den 
ministeriellen Stellen geführt, um eine Alternative zur Erteilung der Konzession mittels 
Ausschreibung zu finden, da die Erteilung an eine Gesellschaft mit ausschließlich öffentlicher 
Beteiligung wegen der Schwierigkeit, die privaten Gesellschafter auszuzahlen, fast unmöglich 
ist. 
Diese Bemühungen haben zur Genehmigung des Abs. 1-bis des Gesetzes vom 9. November 
2021, Nr. 156 geführt, laut dem die Erteilung der Konzessionen für Autobahnstrecken auch 
mittels Projektfinanzierung erfolgen kann. 
Ausgehend von dieser Bestimmung haben die Gesellschafter der Brennerautobahn AG 
anlässlich der Versammlung am 22. November 2021 der Gesellschaft den Auftrag erteilt, ein 
Machbarkeitsprojekt auszuarbeiten, das dem zuständigen Ministerium als Grundlage für die 
Ausschreibung dienen muss. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 

- Arno Kompatscher - 
digital signiert 
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